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Haudromonttól északnyugatra elfoglalták a francia állásokat — 42 
tisztet és 1800 közembert foglyul ejtettek — A Saguna - völgyben 
elfoglaltunk egy olasz állást — 600 olaszt elfogtunk és 4 gépfegyvert 
zsákmányoltunk — A Col di Lana csúcsáért nagy harcok folynak

A verduni csatában a németek tegnap ismét 
fényes sikert vívtak ki. Hogy a párisi lapok 
katonai kritikusainak sajátos szakkifejezésével 
éljünk, ezúttal a várvonal északi frontjából 

haraptuk le" egy jókora darabot. A Haudro- 
moiit majortól nyugatra emelkedő hegygerin­
cen kiépített francia állásokat rohammal elfog­
lalták és ezzel ismét kiszélesítették az erősség 
északi arcvonalán ütött rést. A Maas-jobbparti 
szakaszon a németek tudvalévőén már a csata 
első napjai óta magát a várvonalat ostromol­
ják, éppen ezért meglepő, hogy tegnapi győ­
zelmes rohantuk alkalmával olyan sok foglyot 
ejtettek: több mint 1700 katona, köztük 42 tiszt 
adta meg magát a védő csapatokból, ami a 
német roham elsöprő ereje mellett egyszer­
smind a francit ellenállás csökkenésére is kö­
vetkeztetni enged. A fogoly-statisztika közlésé­
nek módjával a német vezérkar nóvummal 
szolgál; bejelenti, hogy a megszállott belga­
francia vidékek számára szerkesztett Gazette 
dis Ardennes hasábjain közzé fogja tewn a 
tegnap és a verduni csata egész folyamán fog­
lyul ejtett franciák névsorát, miután a Havas- 
ügynökség kétségbe merészelte vonni a német 
jelentések fogoly-statisztikájának adatait. — A 
hivatalos veszteség - lajstromokat nélkülöző 
francia közönség bizonyára hálás lesz ezért az 
újításért a német hadvezetőségnek, mert leg­
alább módjában lesz megtudni, hogy a ver­
duni pokolból katonáik közül kik kerültek ki 
elve. A verduni front egyéb szakaszain részint 
tüzérharcokkal, részint csirájukban elfojtott 
francia támadási kísérletekkel telt el a tegnapi 
nap.

, Az osztrák-magyar vezérkar mai jelen­
tése az olasz harctérről nyújt igen mozgalmas 
képet. —■ A görzi hídfő Zagora-szakaszán az 
,/iasz támadások véres kudarccal végződtek. 
A dél-tiro!i határon a Col di Lana csúcsáért, 
amely ellen az olaszok igen erőteljes tüzérségi 
előkészítés után indultak támadásra, heves kö­
zelharcok fejlődtek ki, amelyek még nem értek 
véget. A St/go/tti-szakaszon viszont a mi csa­
pataink voltak a támadók és feladatukat teljes 
sikerrel oldották meg; elfoglaltak egy cd asz

hadállást, amelyből több mint 600 foglyot és délkeletre emelkedő magaslatokon levő állá- 
4 gépfegyvert szállítottak a gyiijtőállomásra. J saink ellen. St. Mihiel környékéig, rendkívül te­
ái délnyugati hadszíntér tegnapi eseményeinek 
krónikáját kiegészíti a Trieszt ellen intézett 
olasz repülő-támadás, melyet a mi repülőink 
Graáo bombázásával rögtön sikeresen viszo­
noztak. ■’1 ISII

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A belga-francia, harctér
Német gfőselem a Maas többpártién

Berlin, április 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Tüzérségünk az angol állásokat St. Elöl 
környékén bőséges tűz. alá vette. Az egyik ál­
talunk megszállt robbantási tölcsér ellen Inté­
zett gyengébb kézigránát-támadást éjjel köny- 
nyiiszerrel visszavertük.

A la bassée-1 csatorna mindkét oldalán és 
Loostól északkeletre idönklnt éiénkebb kézi­
gránát-harc fejlődött. Neuville környékén és 
Beuvraignele-nél sikerrel robbantottunk fel több 
aknát.

A Maas mindkét oldalán levő harcterületen 
igen heves tüzérségi harcok zajlottak le.

A folyótól jobbra alsószász csapatok ro­
hammal foglalták el a franciák állásait a Hau- 
dromont majortól északnyugatra levő hegy­
gerincen. Sebesületlen foglyokban 42 tiszt, köz­
tük 3 törzstiszt és 1646 főnyi legénység, to­
vábbá 50 sebesült katona jutott kezünkre. — 
Mindezek nevelt épp úgy nyilvánosságra fogja 
hozni a „Gazette des Ardennes“, mint a Maas 
területén folyt harcokban február 21. óta eddig 
elfogott 711 tiszt és 38,155 főnyi legénység ne­
vét is. Erre a megjegyzésünkre az a félhivata­
los francia kísérlet szolgáltatott okot, hogy ada­
tainkat kétségbe vonják.

Az ellenség támadási kísérleteit a Call- 
lette-erdőnél és az erdőben — részben már ak­
kor, amidőn a támadásra készen állottak, rész­
ben midőn támadásra indultak — tiizünkkel 
meghiúsítottuk.

A Woevre-sikságon, valamint a Verdimtől

vékeny volt a francia tüzérség.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Nincs már francia tartalék
Berlin, április 18. A Lokalanzeiger hadi­

tudósítója jelenti: A verduni csata elején a 
franciák a fővonal mögött nagy tartalékcsapa­
tokkal rendelkeztek, de a szakadatlan harcok 
fölemésztették a tartalékokat. Kétségtelen meg­
állapítások szerint a francia hadvezetőség a 
verduni csata folyamán harminc friss hadosz­
tályt vetett harcba. A nagy veszteségek követ­
keztében a franciák a kimerülés előtt állanak.

Ali entente nem érbet célt
Basel, április 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

Tárisból jelentik: A kamara ülésén Treves 
szociálista képviselő a következő kijelentést 
tette:

— Máris be van bizonyítva, hogy az en­
tente csak akkor valósíthatja meg hadi célját, 
ha a végtelenségig nyújtja a háborút. Ez azon­
ban lehetetlen.

Anglia n) hadserege
Hága, április 18. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az angol belügyminiszter kijelentette, hogy a 
pontosabb ellenőrzés és a nőtlen munkásoknak 
a municiógyárakból való kiemelése révén a leg­
utóbbi hetekben 300,000 ember szabadult lel 
harctéri szolgálatra.

A béke-propaganda Angliában
Kopenhága, április 18. A Politiken irja: 

Tény, hogy a béketörekvések mind nagyobb 
erőre kapnak és ez főleg Angliára nézve áll. 
A független munkáspárt képviselői élénk tevé­
kenységet fejtenek ki a parlamentben a hábo­
rús politika ellen és olyan férfiak, mint Snow­
den, Trevelyan, Byles és Ramsay Mac Do­
nald síkra szállnak a mellett, hogy Anglia ha­
tározott békepolitikára szánja el magát és 
azonnal kezdte meg a béketárgyhlásokat. Bi­
zonyos, hogy a független angol munkáspárt
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gyorsan és állandóan növekszik és a munkás­
ságon kívüli körökben is vannak hívei. A párt 
ugyan a parlamentben pillanatnyilag tehetetlen, 
de az angol közvéleményre való befolyását 
nem lehet lebecsülni. Az angol független mun­
káspárt mindenesetre a békemozgalom tűzhe­
lye, amelyet a kormány is figyelembe tartozik 
venni.

Ai Unió nem szakit Németországgal
Rotterdam, április 18. Washingtonból je­

lentik: Mir szerint Wilson elnök elkészítette a 
Németországnak küldendő jegyzéket. A jegy­
zék tartalmát titkolják ugyan, de az az álta­
lános vélemény róla, hogy nem lesz ultimátum 
jellege. Washingtonban ugyanis felteszik, hogy 
Németország nem akar szakítani az Unióval, 
amely hasonló szellemtől van áthatva.

Az orosz bábom
Hofer jelentése

Budapest, április 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A néniét jelentés
Berlin, április 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

A dünaburgi hídfőben ma reggel a Garbu- 
nowkátó! délre levő állásaink előtt keskeny 
arcvonalon intézett orosz támadások az ellen­
ség nagy veszteségei mellett omlottak össze.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az oroszok nagy vesztesége 
a Naroez-tó menti csatában

Köln, április 18. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Kölnische Zeitung kivonatot közöl a Daily 
News keleti harctéri tudósítójának jelentésé­
ből, aki résztvett a Narocz-tó menti csatában. 
Az angol haditudósító azt állítja, hogy az oro­
szok a 100 mértföldes arcvonalon 700,000 em­
bert vetettek harcba. Ebből az óriási hadsereg­
ből összesen 150,000 embert veszítettek, köztük 
50,000 halottat. — A jelentés azzal végződik, 
hogy az oroszoknak, akik hetedfél millió em­
berrel kezdték meg a háborút, alig 750,000 em­
berük maradt.

A dumát elnapolták
Pétervár, április 18. (Magyar Távirati 

Iroda.) Cári ukáz jelent meg, amely a duma 
és a birodalmi tanács üléseit május 22-igéig el­
napolta.

A lengyelek üldözése 
Oroszországban

Bécs, április 18. A Rundschau tudósítója 
jelenti Pétervárról: A lengyelekre elrendelt 
megszorítások felfüggesztéséről szóló törvény- 
javaslat vitája során Racskowski képviselő rá­
mutatott arra a tényre, hogy még azokat az 
oroszokat sem -nevezik ki állami tisztviselőkké, 
akik lengyel nőkkel léptek házasságra. Egy 
másik képviselő a miatt emelt panaszt, hogy 
Oroszországban rendszeresen kiirtják a kato­
likus vallást és csak ortodox tanítókat alkal­
maznak.

A balkáni harctér
Höfer jelentés®

Budapest, április 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 18. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröt:

Lényeges esemény nem történt.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Harcok a macedón határon
Athén, április 18. (Magyar Távirati Iroda.)

A Nea Alithea jelenti: A franciák a Vardar 
folyó balpartján erősen kiépített állásaikat az 
ellenséges tüzérség erős tevékenysége miatt 
kénytelenek voltak kiüríteni és a csapatokat a 
határtól öt kilométerre visszavonták.

Szaloniki, április 18. (Az Est.) Francia 
repülők tegnap bombákat dobtak Strumica pá­
lyaudvarra és az ottani bolgár állásokra. A 
Vardar menti Bogodoricáiuíl a szemben álló 
felek lövéseket váltottak. A helyzet mindenütt 
változatlan.

Görögország a döntés előtt
Athén, április 18. (Magyar Távirati Iroda.)

A hét végén Konstantin király elnöklete alatt 
koronatanács lesz, melyen a miniszterek, a tör­
vényhozás két házának elnökei, a tábornokok 
és számos törzstiszt vesznek majd részt. A ko­
ronatanács állítólag meghozza végleges dönté­
sét Görögország sorsa fölött. A tanácskozásra 
Venizelos és párthívei nem kaptak meghívást

Bntonte-támadás 
egy görög bnvárha{ó ellen

Zürich, április 18. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Athcnai crmü lap jelenti: A „Del­
fin" görög buvárhajót egy francia torpedózuzó 
megtámadta. Kétszer rálőtt a görög tenger­
alattjáróra, de nem találta el. A francia pa­
rancsnok azt állítja, hogy a Delfin-1 azért tá­
madta meg, mert német buvárhajónak nézte.

Bratiann és Marghlloman 
megegyeztek

Frankfurt, április 18. A Frankfurter Zei­
tung jelenti Szófiából: Mint a Dnevmk meg­
bízható bukaresti forrásból értesül, Braüanu 
és Marghlloman között Románia külpolitikáját 
illetőleg megegyezés jött létre.

A Timok-völgy és a dobradsal vár- 
négysxőg lakóinak kicserélése

Bukarest, április 18. (Magyar Távirati f 
Iroda.) Jól értesült román politikai körökből 
jelentik, hogy Bulgária lépéseket telt a román. 
kormánynál a Timok-völgy lakóinak a vár­
négyszög lakóival való kicserélése érdekében. 
Ebből azt következtetik, hogy Bulgária meg 
fogja tartani a megszállott szerb területeket.

(A Timok-völgy lakóinak nagyrésze tud­
valévőén román ajkú, inig a dobrudsai vár­
négyszöget, amelyet Románia a második Bal­
kán-háborúban foglalt el Bulgáriától, csaknem 
teljesen bolgárok lakják.)

Aa olasz hAbora
Győzelmes harcaink a tlroll fronton

Budapest, április 18. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A tengerinellékl arcvonalon az olaszok 
tegnap helyenkint élénkebb tevékenységet fej 
tettek ki.

Triest fölött két ellenséges repülő jelent 
meg, akik bombavetéssel a polgári lakosság 
köréből két egyént megöltek, ötöt megsebesí­
tettek. Repülőjármiiveink az ellenséges repülő­
gépeket Gradoig űzték és ott eredményesen 
bombát dobtak egy olasz torpedónaszádra,

A Doberdo-fensik défl szakaszán és a görzl 
hídfőnél tüzérségi harcok fejlődtek ki. Zagorá- 
nál csapataink ma reggel az ellenség egy tá­
madását, nagy veszteséget okozva az olaszok­
nak, visszaverték. A tóiméin! hídfő késő éjsza­
káig élénk tüzérségi tűz alatt állott.

A karlnthlai és a tlroll arcvonalon a tüzér­
ségi harc változatlan hevességgel tovább tart. 
Leghevesebb volt a Col dl Lanán, ahol az el­
lenség tüzelése estére pergőtűzzé fokozódott. 
Éjfél után az olaszok Itt általános támadásba 
mentek át. A támadást visszavertük. Később 
az ellenség a Col dl Lana nyugati csúcsát több 
ponton felrobbantotta és a teljesen szétrombolt 
hadállásba benyomult. A harc ott még folyik.

A Sugana-völgyben, ahol az olaszok az 
utóbbi Időben előőrseinket Ismételt támadások­
kal zavarták, az ellenséget ellentámadásunk 
előretolt állásaiból visszavetette. Itt 11 olasz 
tisztet és 600 sebesületlen katonát fogunk el és 
-I gépfegyvert zsákmányoltimk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A* elás* nép nyomora
Lugano, április 18. Egy bolognai lap köz­

lése szerint ott az utóbbi hetekben nem keve­
sebb, mint 180 koldust tartoztattak le. — Ez 
mindenesetre azt bizonyítja, hogy Bolognában 
a gazdasági viszonyok sok kívánni valót hagy­
nak hátra.

Olasz hang Asquith bestédéről
Lugano, április 18. A Corriere della Sera 

heti szemléjében a következőket Írja Asquith- 
nak a francia parlament tagjai előtt tartott be­
szédéről : A valóságban nem áll az, hogy a né­
gyes szövetség el akarja pusztítani Német­
országot, vagy hogy támadást tervezne a né­
met nép üsszesége és egy nagy nép legitim jö­
vője iránti szent joga ellen. FMrópai békéért, 
nem pedig német békééit harcolunk.

At Unió és Mexikó
Rotterdam, április 18. A Daily News je­

lenti: Wilson kijelentette, hogy Caranza kíván­
ságára hajlandó visszahívni az amerikai csa­
patokat Mexikóból.

Rotterdam, április 18. A Reuter-ügynök- 
ség jelenti Washingtonból: Mexikói távirat 
szerint Caranza unokaöccse megtalálta Villa 
holttestét. Villa lábát amputálták, a fölkelővezér 
azután meghalt.

= Burián külügyminiszter a királynál.
Becsből táviratozzak: Burián István báró kö­
zös külügyminiszter ma délelőtt 10 órakor ki­
hallgatáson jelent meg Schönbrunnban a király- 
nái és jelentést tett néki a német birodalmi 
kancellárral Berlinben folytatott tanácskozá­
sairól.

Amerikai rendszerű legjobb marokrakó aratógépek, lűkassálék, siónagyü|tők, Planet-rendsserfl tengeri- és
ripakapák; eredeti Bäcker acélekék, Mellchár Unikum-Drill vetőgépek, négyietbeültető gépek, „Avance“ nyers- 
oiajmotorekék kizárólagos raktára: BÁMBB SÁNDORNÁL, Debrecsen, Piac 43. es., Bicher Niel Ich )r gépgyárának flóhftlepíi. 
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Magyar és osztrák miniszterek tanács­
kozása. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
magyar és osztrák miniszterek és szakelőadóik 
ma folytatták a gazdasági kérdésekről tegnap 
újólag megkezdett tanácskozásaikat. A tárgya­
lások egész napon át tartottak. A szakszerű 
ügyekről tíz illető szakminiszterek elnöklete 
alatt külön tanácskozások folytak.

A 18 éves népfölkelők 
sorozása Debrecenben

Április 27-töl május 2-ig
Debrecen város katonai ügyosztálya a kö­

vetkezőket teszi közzé:
A m. kir. honvédelmi miniszter ur f. évi 

4100. ein. számú körrendeletével elrendelte, 
hogy az 1898. évben született népfölkelésre kö­
telezettek, tekintet nélkül arra, hogy az illető 
egyén magyar vagy osztrák állampolgár, 
avagy Bosznia és Hercegovina tartományi ilie- 
tőségü-e, üsszeirassanak. Az összeírás alól ki­
vétel nincs.

A fenti körrendelettel elrendelt .népfölkelő 
bemutató szemle Debrecenben a következő sor­
rendben fog megtartatni:

Április hó 27-én a cs. és kir. tartalék élel­
mezési raktárnál levő népfölkelők.

Április hó 28-án az idősebb évfolyamok­

DE6REC2ENI Et ügetlen ujsAü

Végig a csatatereken
Előadás a háborúról —

Nagy és előkelő közönség előtt tartotta 
mug a debreceni Katona-Otthonban ma este 
előadását korompai Brunswik György hu­
szárfőhadnagy, aki a hadügyminisztérium meg- 

: bízásából már Budapesten is nagysikerű elő­
adást tartott.

Az előadás nem volt sablonos, sőt újszerű 
és meggyőző. Egy darab, históriát kaptunk 

! benne és mi, akik féltő gonddal vigyáznánk rá. 
hogy a késő utókor híven kapja meg a mai 

. történelmi idők történelmi eseményeit és igaz- 
, ságait, bizonyos jóleső megnyugvással hagy­
tuk el az előadás helyét. Megnyugvással, mert 
úgy látjuk: a hadvezetőség a história-irást 
máris megkezdte és olyanokra bízta, akik ma­
guk is cselekvő részesei, csinálói ennek a világ- 
históriának. Akik tehát láttak és éreztek min­
dent és akik — vagy legalább is a Debrecen­
ben hallott Brunswik főhadnagy — meg is tud­
ják rögzíteni a látott és átélt eseményeket.

Brunswik főliadnngy, aki tizenöt hónapon 
keresztül verekedett az első vonalakban, va­
lami hősies szerénységgel beszélt az ő és a 

I többiek hérosz! munkájáról s egész előadását 
a pályája — a katonaság — és a bajtársai — 

j az egyszerű sorban levő magyar testvérei 
: iránti rajongó szeretete fogta át.
; Harmadfélszáz eredeti, eddig még nem is 
j reprodukált harctéri fényképet mutatott be 
j Brunswik főhadnagy s színes előadását végig

hói elmaradt vagy hadiszolgálatból visszatért I kísérték a képek a háború kitörésétől kezdve,
népfölkelők és debreceni illetőségű 1898. évi 
születésű népfölkelők 1 folyószámtól 170-ig.

Április hó 29-én a debreceni illetőségű 
1898. évi születésű népfölkelők 171. folyószám­
tól 370-ig.

Április hó 30-án az 1898. évi debreceni 
illetőségű népfölkelők 371. folyószámtól végig 
és az idegen illetőségű 1898. évi születésű ncp- 
íölkelők 1. folyószámtól 137-ig.

Május hó 1-én az 1898. évi születésű ide­
gen illetőségű népfölkelők 138. folyószámtól 
337-ig.

Május hó 2-án az 1898. évi születésű ide­
gen illetőségű népfölkelők 338. folyószámtól 
végig.

Ez alkalommal figyelmeztetnek a szemle- 
köteles népfölkelők, hogy a bemutató szemlé­
hez a beliivási parancsban kitüntetett napon 
reggel 7 órakor a városháza udvarán tisztán 
és józanon, pontosan jelenjenek meg, mert aki 
a beliivási parancsnak eleget nem tesz, azt kar­
hatalommal vezetik elő és a törvény teljes szi­
gorával büntetik.

Végül felhívja a katonai és illetőségi ügy­
osztály az 1898. évfolyambeli

sok diadallal és szenvedéssel, nehéz küzdelem 
mel és derűs pihenővel, könnyel és vérrel, 
örömmel és gyászszal, a legutóbbi nagy győ­
zelemig: Montenegro meghódolásáig.

A képek egytől-egyig szenzációsak voltak 
s a közönség izgalmas érdeklődéssel kísérte 
őket és zajos ovációban részesítette a jeles 
előadót.

Az előadáson a 75. gyalogezred zenekara 
hangversenyezett Zcemann János karnagy ve­
zetésével s a közönség velük szemben sern 
fukarkodott az elismerő tapsokban.

* * *

Debreceni hősök kitüntetése. A király 
Mihály János csendőr címzetes őrmesternek 
a Vili. számú csendőrkerületben az ellenség 
előtt teljesített különösen kötelességhii szolgá­
lata elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresz­
tet a vitézség! érem szalagján, Horváth János 
őrsvezetőnek a Vili. számú csendőrkerületben 

népfölkelőket, az ellenség előtt teljesített különösen köteles-
akik a bemutató szemléhez beliivási parancsot í séghü szolgálata elismeréséül az ezüst étdcm- 
nem kaptak, hogy annak átvétele végett f. hó keresztet a vitézség! érem szalagján adotná-

a fenti ügyosztálynál jelent-25-től kezdődőleg 
kezzenek.

Az 50—19 éves népfölkelésre kötelezettek 
összeírása és sorozása

Mint jelentettük, Budapesten már megje­
lent a fölhívás, mely szerint az 1866. január 
1. és az 1897. december 31. között születettek 
és akik a bemutató, utóbemutató, illetőleg pót­
szemlén alkalmatlanoknak nyilváníttattak, új­
ból sorozásra kötelesek előállani. A honvédelmi 
miniszternek ez ujabbi sorozásra vonatkozó 
rendeletéből, amely a hivatalos lap mai szá­
mában jelent meg,' megállapítható, hogy az 
összeírás mindenütt legkésőbb május 3-ig be­
fejezendő. Az összeirt népfölkelésre kötelezet­
tek közül az 1897. évtől 1878. évig bezárólag 
terjedő időben született egyének összes szá­
mát a városi hatóságnak az összeírás befeje­
zése után azonnal, legkésőbb 1916. évi május 
3-án táviratilag annak a honvédkiegészitő pa­
rancsnokságnak kell bejelentenie, amelynek te­
rületén a város fekszik. Az 1877. évtől 1866. 
évig bezárólag terjedő időben született egyé­
nek összes száma pedig 1916. május hó 10-én 
jelentendő be.

A népfölkelési bemutató pótszemlék az 
1897--1878. évi születésű egyénekre nézbe 
1916. május 16-tól legfeljebb június 24-ig ter­
jedő időben, az 1877 1866. évi születésű egyé­
nekre nézve 1916. augusztus 21-től legfeljebb

nyozta. A hadseregfőparancsnokság Noiret Ar­
nold. Petika János, Pop György tartalékos 
zászlósoknak. Durst Ádám őrmesternek, Dat- 
ner Ignác tizedesnek, valamennyi a 2. honvéd­
huszárezredben, az ellenség előtt tanúsított vi­
téz magatartásuk elismeréséül az 1. osztályú 
ezüst vitézség! érmet adományozta.

A kisjegyzések a negyedik hadiköi- 
csönre. A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egy­
let a negyedik hadikölcsön kibocsátása alkat­
mából is segíteni kívánja tagjait hazafias köte­
lességük teljesítésében és lehetővé teszi, hogy 
még a legszerényebb jövedelmű ember is a 
maga kis jegyzésével nemzetének és önmagá­
nak hasznára lehessen. Az igazgatóság elha­
tározta, hogy tagjai részére minden újonnan 
jegyzett törzsbetét vagy üzletrész után 100 ko­
rona névértékű 6 százalékos hadikölcsön köt­
vényt jegyez, illetve helyette kifizet. Az ösz- 
szeg heti 50 fillér, vagy üzletrészkönyv alap­
ján havi 5 koronás részletekben fizethető vLsz- 
sza, a jegyzésnél azonban legalább a jegyzett 
összeg 10 százaléka befizetendő. A kölcsön 
után a tag kamatot nem fizet, de az. összeg 
visszafizetéséig a szelvény az intézeté marad. 
Az összeg befizetésekor a kötvény a tulajdo 
nosnak kiadatik, a befizetések pedig az alap- 
szabályszerii haszoneredményben részesülnek. 
A hadikölcsön kötvények kibocsátási árban 
számíttatnak. Az 1917. márciusban lejáró 
törzsbetétek összegét hadikölcsönjegyzés cél-

Az evangélikus hitű orosz foglyok nagy- 
csütörtöki ájtatossága. A debreceni ágostai 
evangélikus egyház vezetősége fölkéri mind­
azokat, akiknél orost# foglyok vannak elhe­
lyezve, hogy a német ajkú ágostai hitvallású 
evangélikus vallásu foglyokat nagyesiitörtökön 
vagyis április 20-án délelőtt 10 órakor kezdődő 

tentiszteletre és úrvacsorára küldeni szíves­
kedjenek, hogy a tábori lelkész az előirt ájta- 
tosságot velük elvégeztesse.

Halálozás. Részvéttel vettük a hirt. 
hogy Stern János földbirtokos életének 58-ik 
évében meghalt. Stern János köztiszteletben 
álló alakja volt Debrecen társadalmi életének. 
Különösen gazdasági téren fejtett ki érdemes 
tevékenységet. Tagja volt Szabolcsvármegye 
törvényhatósági bizottságának s az Ujfehértói 
Takarékpénztár Részvénytársaságnál mint 
igazgatósági tag tevékenykedett. Stern János 
halála széles körben keltett részvétet. A debre­
ceni Stern- és Qeiger-családon kiviil előkelő, 
kiterjedt rokonság gyászolja Stern Jánost, aki­
nek elhunytáról családja a következő gyászje­
lentést adta ki:

Stern Péter, Bertalan, Sámuel és Amália 
úgy a saját, mint az egész rokonság nevében 
fájdalomteljes szívvel jelentik, hogy forrón sze­
retett testvérjük: Stern János, folyó hó 
14-én 58 éves korában Kaltenleutgebenben 
hosszas szenvedés után elhunyt. A megbol­
dogult hült tetemeit hazaszállítjuk és folyó hó 
19-én délután fél 4 órakor az uj fehértói izr. 
sirkertben örök nyugalomra helyezzük. Koszo­
rúk mellőzését kérjük.
. Havasi Magdolna elmen egy megkapó 
szépségű Proja-filmet mutat be az Uránia. 
Elórika, a pásztorleány (Berky Lili) tragédiá­
ját művészi érzékkel irta meg dr. Janovics 
Jenő. A szép vadvirágot végzete kiragadja 
környezetéből, hogy az uj, néki szokatlan lég­
körben elhervadjon, a szép Elórika, a havasi 
vadvirág. A mese érzékeny drámai erejű jele­
neteit teljesen kiaknázza a szereplő Proja- 
gárda, kik között ezúttal a mindig ragyogó te­
hetségű Berky Lili, a kiváló Várkonyi Mihály, 
Szentgyörgyi és Ihász Aladár remekelnek.

Katonai lögyakorlat. A debreceni 3-ik 
honvcdgyalogezred április 22-én. 27-én, 28-án 
és 29-én a Sárkut-tanya melletti? lőtéren harc- 
szerű lőgyakorlatot fog tartani, amiről a rend­
őrség azzal a figyelmeztetéssel értesíti a Kö­
zönséget, hogy a harci gyakorlat idején a lőtér 
közelében tartózkodni életveszélyes.

Képviselő ur. Ma a vidámságnak ad 
helyet műsorában az Apollo. A „Képviselő ur“ 
cimii három felvonásos vígjáték kerül bemuta­
tóra, mely egyike a legsikerültebb vígjáték új­
donságoknak. A darab mulatságos jelenetei és 
szellemes ötletei kellemes szórakozást Ígér­
nek. Az Apollo mai műsora egyébként is ki­
váló, mert a pótmiisor keretében csupa válo­
gatott darab foglal helyet, melyek között „Pin­
kerton detektív kalandjai“ érdekfeszitő. Ma az 
előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor 
rendes helyárakkal kezdődnek.

- Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molykár ellen biztositó és megóvó beraktáro- 
zási vállalat Végh Gyula sziicsmesternél, Deb­
recen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

— Cipöüzlet áthelyezés miatt a raktáron 
evő összes cipőim minden elfogadható árban 

kiárusítom. Amerikai egész sevró varrott dpi 
20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8.

szeptember 12 ig terjedő időben tartatnak meg. ■ iából már most előlegezi az intézet

Feller-lóle fájdalomcsillapító

.EISA-FLUID'
l-il

céljára. 12 üveg bérmentve 6 korona . Feller 
V. Jenő gyógyszeréinél, Stnbioa, Centrale 

130. sz. (Zágrábin egye).
Több mint 100,000 köszónSlevél.

s >.?■
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AFRO HIRDETÉSEK
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

Arany ai-ozusiui,
rillánst. etioglegjet 
an, meghívásra hál­
ói Is elmegy Steiner

Aranyi 
briliánst, 
vei
kos "is elmegy --------
Mihály, Csokonal-n. SS.
SiabásMti taelntéiebon

szabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32. _ 
■onoatorgilyl határában 
300 hold szántóföld 5 
holdas parcellákban is 
haszonbérbe, felibe, vagy 
harmadába kiadó. Érte­
kezhetni Teleky Péter 
ispánnál MoiiostorpályF 
ban, vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-u. 17.

FBldsiinles
háromszobás udvari la­
kás, fürdőszobával, par­
kírozott udvarban kiadó 
Arany János-u 20.

Sialongarnitnra,
hármas tükör, sporhert, 
olcsón eladó Iskola-u.8.

másféléves
gyermek mellé csinos 
fiatal leány kerestetik. 
József kir." b.-utea 35. 
H. emelet.

Egy lokomobilhoi
való fecskendező eladó 
Miklós-u. 8.

Sürgés!
Ujságelárüsilók, kerestet­
nek fix fizetésre, azonnal 
jelentkezhetni Jókai-utca 

28. számnál délelőtt 
8—-9-ig, délután 2—4-ig.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos­
suth-utca 17.

Síénylgnetia
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szia 
als ti.

Somossf László cég
sAJiiDvAiMsayi ízuuíila

Tavaszi újdonságait
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruha vászon, Zephir, 
Karton, Rrenadinokban j

óriási választéki

BTCsodás hatású arcszépitő és finomító 
5 A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-féle

ARG IT
CRÉME és 
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalun, ártalmat­
lan. rögtön szépít. Ára 1 kor. 20 fii.

Nagy tégely 2 kor. 40 fii.
A Földes-féle Margit-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeplőket. máj- 
follokat s megszüntet minden hőr- 

bajt. Ára 1 kor. 20 fill.
Kapható minden gyógyszertárban dro- 
gueriában és illatszerkeroskedésben.

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

gyógy­
szertára

Perocid 
é, Cuprin
szilőpermetezéshez

kapható

Deutsch Illírt í
Piac-Hatvan-utca sarok.

Valódi briinni szövetek
Tavaszi- és nyáriszezon 1916.
A meddig a készlet tart! 
Ivég3-!0m hosszú úri ruhára

(kabát, nadrág, mellény), szalmimhaizőveleket, 
felőltöszövelcket, spottruhaszöveieket, selyem* 

kamíiárnszővetcket. úgymint! 
nőik osztümsz öveteket 

küld olcsó gyárárakérf a hitelesé# szolid jólismert 
posztógyártclep

Siegelimhof, Brüanben
Minták Ingyen és bérmenhre.

A magáuyvevő előnyei * szöveteket cgyc*c»f ■ 
ryárhelytöl Stemel-1 m h of cégből rendelni 
Jelenleg jelentékenyebbek mint mindenkor.
* -------bevásárlás következtében ma is

cn vagyunk t. vevőinknek az olcsó
.»(.ti. XI .1 .1, hi.iiÜéhI

korai anyag 
a helyzetűiabban ah -------- ..m.

ás árértékes szövetekből dús kiválasztást nyújtani. 
Minden rendelésnek mintáim és gondos kiviteléért 

szavatolunk.

lé
MmegÉliiit es 

i EUÉásolat keres
magas bér mellett a »Béni« Gyár­
telep és Mezőgazdasági jRészvénytárs. 
Nyírbátor. Jelentkezők forduljanak 
Lusztig Dezső és Társa ügynöks. irodá­
hoz Debrecen, Iparkamara-épület, a 
hol bővebb felvilágosítást nyernek.

és különféle apróságok
jutányosán eladók.

Cim a kiadóhivatalban.

MEGHÍVÓ.
A MAGYAR SZABADALMAZOTT PATKÓGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

V. évi rendes közgyűlését
191g, évi április hó 28-án délután 4 órakor tartja meg Debreczenben. az. Általános Forgalmi Bank részvénytársaság helyiségében 
íFerencz Józscf-ut 68. sz.), melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az 1915. évi mérleg és zárszámadások, valamint igaz­

gatósági jelentés előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése
3. Mérleg megállapítása és határozat a nyereség felosztása 

tekintetében.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak szóló felment- 

vény megadása feletti határozat.
VAGYON MÉRLEG-SZÁMLA.

5. Alapszabály módosítás.
ti. Igazgatósági tagok választása
7. Esetleges indítványok.
A közgyűlésen azon részvényes bír szavazati joggal, ki részvényeit a 

közgyűlést legalább 1 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál vagy Deb­
recenben az Általános Forgalmi Bank részvénytársaságnál vagy Budapesten 
a „Mercur“ Váltóüzleti Részvénytársaságnál letétbe helyezi.

Az igazgatóság.
TEHER

Készpénz.......................................................
Gyártelep.................................
Gépek és felszerelések .... 
Máv. iparvágány......................................
Értékpapírok t

250000 — n. é. Hadikőlcsönkőtvény 
3400. n. é. 4>/,% záloglevél 
Munkásházépitő részvények

Óvadékok .................................
Adósok........................................................
Anyagok .......................................................
Árúk.............................................................
Berendezés..................................................
Átmenő tételek............................................

p K
Ij 3085 
; 380109

781071 
13100

235418.85
2720.—

238139
93500

299340
180170
81332
6185

12618
2089953 j 00

VESZTESÉG

Részvény tőke
Értékcsökkenési tartalékalap 
Általános Forgalmi Bank R. 
Hitelezők .
Óvadékkölcsőnök 
Nyereség .

K
OOOUOO
100000
909900
326108
93500
60384

T

2089953 06

EREDMÉNY-SZÁMLA. NYERESÉG

Munkabérek, fizetések, kamatok, adó, üzemköltség, üzleti
költség.............................................................................

Leírások:
Kétes követelések 
1915. évben beszerzett gépek 
1915. évi gyártelep és iparvágány befektetés 
Gyártelep értékének 5°/„-a 
Gépek és felszerelések 10“;0-a ...
Máv. iparvágány 10‘/,-a...........................
Berendezés 25%-a......................................

Nyereség..................................................................

39823-89 
13128-80 
7605-61 

19000 - 
78000 — 

1300-— 
1700’—

- r f ------------------------- ------------------- ------- !-----i K"
Gyártmány eredménye........................................................ ! 895807 55i 681710 64 Hadikőlcsönkőtvény kamat...................... ................................. 4375 —1 Mull évi nvercség áthozat.................................................. 2471 03

60558 30

f 100000
60384 64

902653 58 902653 58

A könyvelésért: Ungár Lajos h. igazgató 
Berger Mór, Kmerlch Zslgmond,

Fischer Jakab,

Debreczcn, 1915 december hó 31-én
Radó Mór, ügyvezető igazgató Ungár Jenő, elnök vezérigazgató

Fried Samu, Hajdú Imre, Dr. Hegedűs Jenő, Dr. Magyar Simon, hadbavonult 
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:

(Irossmann Sándor, Redl Siegfried, hadbavonult. Sztankny F. Béla

I étay Lajos, nlclnök. 
Ungár Ignác

Nyomatott Holtmann ás Kronovltz könyvnyomdájában, Plnc-utcl 49., a löpos iával Izemben.


